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保護者の皆様 

高槻市立芥川幼稚園 

 

令和５年度 教育アンケートについて  

 平素は本園の教育活動にご理解とご協力賜り誠にありがとうございます。１１月にご協力いただきま

した教育アンケートをもとに、職員間で振り返りを行い、令和６年２月２９日（木）に評議員会をもち、

ご意見をいただきました。また、評議員の皆様には、2 月の参観日の様子もご覧いただき、子ども達の 1

年間の成長を観ていただいたうえで、ご意見をいただきましたので、ご報告させていただきます。 

 

※アンケート回収率  １００％ （調査人数 ６３名  回収人数 ６３名） 

 

  

 

 〇教育アンケートの「お子さんは」という質問では、『必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言

おうとするようになってきた』『して良いこと・悪いことを考えて行動しようとするようになってき

た』『約束を守って遊ぼうとするようになってきた』の人とのかかわりの中で育つ力についての項目

で評価が低く出ている。コロナ禍の中で、人と関わることを制限されて乳幼児期を過ごしていた子

ども達なので、今後、様々な人との関りの中で、自分の思いを伝えたり、相手の思いに気付くこと

ができるような機会を多く積み重ねていってほしい。 

 

〇「保護者の方は」という項目でも、全体的に昨年度より評価が低くなっている。今年度は、通常保

育より「げんきクラブ」を利用する園児の数の方が上回り、働きながらの子育ての大変さを感じて

いる保護者も多いのかもしれない。保護者の方が、子どもの事に関して気軽に相談できるような雰

囲気作りや、保護者の気持ちに寄り添えるような工夫が必要ではないか。また、「近い将来就労した

い」と考えている母親の割合も増えていて、長時間保育のニーズが高くなっていると感じる。 

  

○「幼稚園・こども園は」という質問の項目に関しては、『教育方針やこどもの様子をわかりやすく伝

えている』『学級懇談・個人懇談会の内容は有意義である』という項目で、評価が低く出ている。遊

びの中での経験や育ちを大切に考え、一人一人に寄り添いながら、日々の保育に取り組んでいるが、

それを保護者に伝える工夫ができたのではないか。特に、意欲や学び、心の育ちにポイントを置い

て考えてみてはどうか。 

 

〇『PTA 活動や保護者会に積極的に協力しようと思っている』という項目で、評価が低く出ている。

ＰＴＡ活動に関しては、それぞれの家庭の事情や考え方があるので、皆さんが納得できる取り組み

は難しいが、簡素化だけでなく、「参加して良かった」と思えるような内容の工夫が必要ではないか。 

 



 

 

○劇遊びを観て、子ども達一人ひとりが「楽しい」と感じて取り組んでいることが伝わってきた。昨

年、劇に参加できていなかった子どもが、1 年経って友達と一緒に参加できているところを見るこ

とができて嬉しかった。日々、子どもの気持ちに寄り添いながら生活を積み重ね、先生や友達に見

守られている温かい雰囲気があるからこそ「やってみよう」という気持ちが出てくるのだと思う。 

 

〇劇遊びの中で、困っている友達に声をかけたりかかわったりする姿が見られた。相手によってかか

わりかたを変えているのは、友達のことをよく分かっているからこそ、できるかかわりだと思う。

子ども達の中にコミュニケーション力の根っこが育っているのを感じた。 

 

〇少しずつではあるが小学校との交流を再開することができ、交流の中でそれぞれに刺激を受けてい

るのを感じた。今後も、交流の機会を大切にしていきたい。 

 

 〇幼稚園が認定こども園になることが決まり、令和 7 年度から 1 号認定の 3 歳児の受け入れが始まる。 

  この地域でも、1 号認定の 3 歳児の受け入れを楽しみにしている声を聞く。今後、高槻市の就学前

教育が大きく変化していくが、幼稚園が大切にしている『一人一人の子どもを大切にする』こと、『遊

びの中から学ぶ』ことは変わらずに大切にしてほしい。 

 

 

         令和 5 年度評議員の皆様…（高槻市立芥川小学校校長） 

                     （芥川地区民生児童委員主任児童委員） 

                     （お話ボランティア） 

 

 

  

保護者の皆様や評議員の皆様からの貴重なご意見を次年度に活かし、今後の芥川幼稚園の教育活動

につなげていきたいと思います。本当にありがとうございました。 

今後も一人ひとりの子ども理解を深め、職員一同自己研鑽を積みながら保育に努めてまいりたいと

思います。引き続き、ご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 



【お子さんは】 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

1 幼稚園・こども園に行くことを楽しんでいる 48 76% 15 24% 0 0% 0 0% 0 0%

2 入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた 40 63% 21 33% 2 3% 0 0% 0 0%

3 自分のことを自分でしようとすることが増えてきた 32 51% 27 43% 3 5% 1 2% 0 0%

4
必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言おうと
するようになってきた 24 38% 29 46% 9 14% 1 2% 0 0%

5
して良いこと・悪いことを考えて行動しようとする
ようになってきた

21 33% 36 57% 5 8% 1 2% 0 0%

6 約束を守って遊ぼうとするようになってきた 21 33% 33 52% 7 11% 2 3% 0 0%

7 子育ては楽しい 26 41% 29 46% 8 13% 0 0% 0 0%

8 子育ての相談相手（協力者）がいる 38 60% 23 37% 2 3% 0 0% 0 0%

9 子どもとの触れ合う時間を大切にしている 33 52% 27 43% 3 5% 0 0% 0 0%

10 規則正しい生活を心がけている 33 52% 26 41% 4 6% 0 0% 0 0%

11
家庭で感染症対策を行っている（手洗い・うがい・
消毒など）

40 63% 19 30% 4 6% 0 0% 0 0%

12
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣
を身につけさせている

32 51% 28 44% 3 5% 0 0% 0 0%

13
ＰＴＡ活動や保護者会に積極的に協力しようと思っ
ている

26 41% 23 37% 12 19% 2 3% 0 0%

14
幼稚園・こども園の行事や教育活動に協力し、一緒
に子育てをしようとしている

34 54% 28 44% 1 2% 0 0% 0 0%

15 預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う 44 70% 13 21% 5 8% 1 2% 0 0%

①現在就労している 　・はい　57％（36名）

②いいえの方と答えた方にお聞きします。近い将来、就労したい
と思っている    43％（27名）

17 教育方針や子どもの様子を分かりやすく伝えている 26 41% 32 51% 5 8% 0 0% 0 0%

18
遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組
んでいる

42 67% 20 32% 1 2% 0 0% 0 0%

19
一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせ
ている

47 75% 15 24% 1 2% 0 0% 0 0%

20
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣
を身につけさせている

35 56% 28 44% 0 0% 0 0% 0 0%

21
話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めてい
る

34 54% 27 43% 2 3% 0 0% 0 0%

22 集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導している 32 51% 29 46% 2 3% 0 0% 0 0%

23
感染症対策に努めている（手洗いうがいの指導・消毒な
ど） 32 51% 29 46% 2 3% 0 0% 0 0%

24
避難訓練や安全指導（交通安全・防犯）などで子ど
もが安全に対する意識や習慣が身に付くように努め
ている

38 60% 23 37% 2 3% 0 0% 0 0%

25
飼育・栽培などを通し自然に親しめる環境を整えて
いる

49 78% 14 22% 0 0% 0 0% 0 0%

26
感染症対策を踏まえた園行事や保育活動を工夫して
行っている

38 60% 22 35% 1 2% 2 3% 0 0%

27 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 29 46% 28 44% 5 8% 0 0% 1 2%

28
外部侵入者対策(門の施錠・来園者の安全管理など）
をしている

33 52% 27 43% 2 3% 1 2% 0 0%

ア．自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、
歩いて通えるなど）

40 63%

イ．保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびし
た保育、体験を通した保育、子どもの視点

36 57%

ウ．環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多いな
ど）

19 30%

エ．保育料や徴収される費用等が安い（教材費、絵本代、
主食費、制服・体操服など）

29 46%

オ．地域や小学校等との交流がある（小学校への入学の
際に安心など）

19 30%

カ．教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼で
きる、相談しやすいなど）

21 33%

キ．その他 14 22%

0%

保護者アンケート集計表Ｂ　全体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

思う ややそう思う余り思わない 思わない 無回答

16 11 41% 12 44% 1

項目

【保護者の方は】

【幼稚園は】

29

（
複
数
回
答
可

）

【本園を希望された理由】

17%4% 2


